пролетарии всех стрен, воединянтесь

БОЛЬШЕВИСТСКИЙ = ПУТЬ

Орган Семеновского райкома ВКП(б), районного и городского Советов депутатов трудящихся Горьковской области

BOCKPECEHLE 15 MAPTA 1942 года № 30 (2410) Цена 10 коп.

Хорошие семена залог высокого урожая

УЖЕ НЕМНОГО дней отделя-1с семенами законченной. янство охвачено благородным фронту и стране больше хлеба, мяса и других сельскохозяйственных продуктов и сырья. Для того, чтобы получить вывысококачественными семенами. В

района учитывают это и подготовко семян уделяют должное внимание. В таких сельскогозайственных артелях, как Татарской, Елистратихинской, Порелазской, Дьяковской, Жужельской и многих других семенные материалы уже полностью засыпаны и доведены новского и Боковского сельдо посевных вондиций.

Однако многие колхозы с этим делом продолжают медлять. В некоторых из них еще не полностью засыпаны семена, в особенности картофеля. Нехватает семян в Бортновском, Яндовском, Телковском, Озерском и ряде других колхозов.

Передовые колхозы готовы оказать отстающим семенную их всхожести. Поэтому нужно помощь. Но такие сельхозартели, как Телковская, Озерская, семян, организовать их под Яндовская и другие до сих пор не вывезли семена, которые им предоставлены в порядке взаимопомощи. Пред тожение академика Лысенко организовать заготовку верхушек клубней картофеля, чтобы затем использовать их в качестве семян, большинством колхозов не реализуется.

Ho ют нас от весеннего сера. засыпка семян-это только на-Весна текущего года необыч- чало работы. Семена нужно ная--военная. Колхозное вресть- очистить, протриеровать, проверить их на посевные качестремлением выполнить указа- ства в районной лаборатории и ния товарища Сталина - дать правильно хранить. Межту тем, очиства семян на триумфах, триерах в районе проходит плохо. Зерноочистительные машины вместо 16 часов в сутки сокий урожай, надо посеять работают только по 6-8 часов.

Боковском, Осинковском, Передовые колхозы нашего Б. Покровском и некоторых других колхозах триера по существу не используются. Колхозы Пафнутовского сельсовета при наличии двух вполне исправных зерновых триеров до сих пор не имеют ни одного центнера кондиционных семян. Такое же положение и в водхозах Ларио-

Из проверенных в райсемлаборатории семян 58 процентов имеют повышенную влажность; вместо 15 процентов по стандарту влажность составляет 21-23 продента.

Сейчае наступило потепление, это вызывает согревание семян, которое ведет в снижению немедленно усилить очистку сушку. Задача всех руководителей колхозов, бригадиров, звеньевых добиться чтобы в ближайшие дни закончить засыпку, очистку и проверку семян в лаборатории. Надо подготовить семена в посеву так, чтобы они гарантировали получение высокого урожая, эти и самым будет выполнен заказ Многие колхозы, завершив фронта и удовлетворена потреб-

засыпку семян, считают работу ность страны. В последний час

Трофен войск Северо-Западного фронта за период с 22 февраля по 10 марта 1942 года

За период с 22 февраля по 10 марта войсками Северо-Западного фронта захвачены у противника Рама следующие трофеи: орудий—157, танков—20, минометов—75, пулеметов—329, противотанковых ружей—26, ров. винтовок-более 2-х тысяч, 1 самолет, автомашин-617, мотоциклов и велосипедов -354, радиостанций -12, мин-более 5000, снарядов -6000, гранат-1345, винто- по 12 кубометров, 9-го марта при вочных патронов—около 1500 тысяч, несколько ящи— задании в 2 кубометра они выков взрывчатки, один прожектор, парашютов—109, везли из леса по 8 кубометров лыж—300 пар, тракторов-тягачей—8, походных ку- каждый, выполнив дневную тракторов-тягачей лыж—300 пар, хонь -8, лошадей с повозками - 226, 300 железных бо- вориу на 400 процентов. чек и 70 бидонов с бензином, один бензозаправщик, паровозов-2, железнодорожных вагонов с военным снаряжением — 14, 5 складов с разным военным имуще-ством, и много другого военного имущества и снаряжения.

За это же время уничтожено: 91 немецкий самолет, (из них 60 трехмоторных транспортных самолетов), 67 орудий, 27 минометов, свыше 150 пулеметов, 14 танков, 17 железнодорожных вагонов с грузом, 169 автомашин, 78 повозок, 18 складов, в том числе склад горючего и 3 склада с боеприпасами.

За период с 22 февраля по 10 марта немцы потеряли в районе Северо-Западного фронта убитыми не ки товаров широкого потреблеменее 14 тысяч солдат и офицеров.

Освобождено от немецких оккупантов 84 населенных пункта.

Совинформбюро.



Участники социа истическосоревнования стахановцы Н-ского завода, выполняющие по 3 нормы, на изготовлении деталей для самолетов. Слева направо: газосварщики Н. И. Котов, М. Д. Разуваев и Б. Л. Измайлов сваривают детали.

Фото Л. Доренского Фотохроника ТАСС.

ЛЕСОРУБЫ И ВОЗЧИКИ ПЕРЕВЫПОЛНЯЮТ НОРМЫ

Осинки (по телефону). Во всех десосеках Семеновского лесопункта развертывается массовая заготовка и вывозка древесины. Работники лесопункта гостеприимно встречают рабочих, заботливо размещают на ранее подготовленные квартиры.

8 марта, в Международный коммувистический женский день, на лесопункте состоялась встреча с рабочими. Силами учащихся, под руководством молодой учительницы - общественницы Макаренко, был организован вечер художественной самодеятельности.

9 марта в лесу уже работали до 100 лесорубов и 70 возчиков. Среди вновь прибывших рабочих развертывается социалистическое соревнование. Бригада заготовщиков из Кулагинского колхоза (бригадир Виктор Нестеров) двевной график выполняет на 100 с лишним процентов. Домохозяйки Сочина, Рамазанова и Перова заготовляют по 3-5 кб. вместо 2 кубомет-

Возчики Балашов и Назаров за первые полтора дня вывезли выполнив дневную

Н. Ленкев.

Сессия райсовета депутатов трудящихся

12 марта состоялась очередная сессия районного совета депутатов трудящихся. Сессия обсудила вопросы -- о состоянии здравоохранения в районе и о работе местной промышленности и промкооперации района по выполнению плана выработния из местного сырья.

Вскрыв серьезные недостатки, сессия наметила практические мероприятия по их устранению.

От Советского Информбюро

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 13 МАРТА

ные бои против немецко-фаши- мецких бомбардировщика. стских войск и продвинулись вперед. На некоторых участках фронта противник переходил в контратаки, которые были отбиты с большими для противника погерями.

За 12 марта уничтожено 24 немецких самолета. Наши потери-7 самолетов.

♦ В течение 12 марта частями нашей авиации уничтожено и повреждено около 110 автомашин с войсками и грузами, 65 повозок с боеприпасами, 39 орудий, 12 зенитно-пулеметных точек, 23 миномета, взорвано 2 склада с горючим и 1 склад с боеприпасами, разбито 15 железнодорожных вагонов, рассеяно и частью уничтожено 2 батальона пехоты противника.

 Наша часть под командованием тов. Иовлева (Западный фронт) за последние дни освободила от немцев 11 населенных пунктов. Враг понес большие потери. Среди захваченных трофеев 3 легковых и 12 грузовых автомашин, 2 орудия, 3 пулемета, трактор, 4 кухни, 20 километров телефонного кабеля и другое военное имущество. На другом участке наша гвардейская часть уничтожила немецкую минометную батарею, 4 орудия, 5 пулеметов и несколько подвод с воинскими грузами. На поле боя осгалось свыше 100 вражеских трупов.

 Наши бойцы, действующие на одном из участков Ленинградского фронта, в течение одного дня разрушили 39 блиндажей и землянок, уничтожили 8 немецких танков, 10 орудий, 3 миномета и 3 автомашины с военным грузом. Огнем артиллерии подавлено и уничтожено 5 вражеских артиллерийских и 6 минометных батарей. На поле боя противник оставил свыше 500 трупов, 8 орудий, 38 пулеметов, 360 ящиков ружейных патронов и 2000

мин. Взяты пленные. • Преодолевая упорное сопротивление противника, наши части, действующие на одном из участков Юго-Западного фронта, заняли 2 населенных пункта и захватили 10 немецких орудий, 4 миномета, 5 радиостанций, склад боепричасов, большое количество винтовок и другого оружия. На улицах селений осталось много групов вражеских солдат офицеров. Взяты пленные. На гругом участке наши бойцы захватили в плен 250 солдат противника. Пленные сообщили, что перед наступлением ряд солдат был расстрелян офицерами за отказ итти в бой.

♦ Часть, которой командует

Зенитный расчет, которым всех жителей поселка.

В течение 13 марта наши командует тов. Пеньков, сбил в войска продолжали наступатель- течение нескольких дней 2 не-

• Партизанский отряд под командованием тов. К., действующий в одном из районов Ленинградской области, оккупированных немцами, организовал вэрывы железнодорожного полотна в момент хождения немецких воинских эшелонов. 2 немецких поезда, груженых танками, артиллерией и войсками, разбиты в щены.

◆ Иленный солдат 9 роты 55 полка 17 нехотной дивизни Артур Фрис сообщил: «Я прибыл на Восточный фронт в конце января 1942 года и пробыл в бою всего 8 дней. За это время из 48 человек в нашей роте убито и ранено 30 человек. В связи с такими отр мными потерями настроение с здат резко упало. Большинство из нас-солдат пополнениялюди в возрасте от 30 до 40 лет. Обучены мы очень плохо. Меня, например, научили коекак стрелять из винтовки. С другим оружием я обращаться не умею. В эшелоне, с которым я приехал в Россию, почти все были солдаты, имевшие освобождение от военной службы, как работавшие на военных предприятиях. Теперь все отсрочки отменены, и они попали на фронт»...

◆ Среди бумаг, подобран-

ных на поле боя, найдено письмо командира 3 батальона 415 полка 123 неменкой некотной дивизии обер-лейтенанта Сиверса — командиру бригады «СС» Кристенсен. Сиверс в письме пишет: «Русские лучше и надежнее обмундированы для зимы, чем мы. У них два вида обмундирования: для лета и для зимы! Трудвости походов они переносят лучше Командиры храбры и располагают большим опытом. ћак обстоит дело у нас? Нет уже в живых большей части наших старых солдат и офицеров и почти всех младших командиров. Русские предпринимают массированные удары артиллерии, танков и авиации. Сплошной линии фронта нет, повсюду опорные пункты под постоянной угрозой нападения партизан и отборных истребительных отрядов. У нас большие потери, в том числе среди таких солдат, которых невозможно заменить. Нет транспорта для эвакуации раненых. Никакого покоя, никакого питания. Так обстоит дело у нас. Конечно, мы все устали, обовшивели и покрылись грязью».

 Жители поселка Бливнецы. Харьковской области, освобожденного от немецких захватчитов. Кащеев (Северо-Западана ков, сообщают многочисленные фронт), разгромила вражеский факты о чудовищных преступгарнизон и заняда один насе- лениях гитлеровских захватленный пункт. На подступах и чиков. Огнем и взрывами в поулицах селения противник остаселке уничтожены все школы, вил более 270 трупов солдат и клубы, библиотеки, почта, аптеофицеров. Захвачены 50 авто- ка, детские сады и детские машин с различным грузом, ясли. Когда граждане пытались 150 велосипедов, 12 могоцив- потушить пожар, немецкие авлов, 4 орудия, склады с бое- томатчики открыли по ним припасами и продовольствием. стрельбу. Гитлеровцы ограбили

Сегодия, в 4 часа дви в помещении Дома культуры состоится открытая лекция на тему: «О текущем моменте».

Лекцию читает лектор Обкома ВКП(б) тов. Вотякова: Билеты можно получить в агитпункте РК ВКП(б)

Агитпункт РК ВКП(б)

ГОСУДАРСТВЕННОМ ПЛАНЕ РАЗВИТИЯ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯИСТВА НА 1942

ком земледелия Союза ССР Чечено-Ингушской АССР, Артов. И. А. Бенедиктов издал мянской, Грузинской и Азерприказ «О государственном ила- байджанской ССР—не менее илне развития сельского хозяйст- ти гектаров. ва на 1942 год». Нарком обязал областные й краевые зеиельные отделы и наркомземы республик в декадный срок довести план сельскохозяйственных работ и тракторных работ до районов, МТС, колкозов и одиноличных козяйств.

Утверждены задания по урожайности основных сельскогозяйственных культур. На основе установленной средней урожайности верновых культур, местные земельные органы должим разработать задания по урожайности отдельных зерновых культур, а также задания полняемых на живом тягле разпо урожайности тех кормовых, плодово-ягодных культур, по довести до колхозов задания по которым они не установлены приказом. Эти задания должны пару волов. быть внесены на утверждение областных и краевых исполко- обеспечить бронирование в каж-

насаждений, питомников, субтропических культур, по улучшению лугов и пастбищ.

лый ряд организационных мероприятий.

Земельные органы обязаны обеспечить полное использование на полевых работах всего наличного живого тягла, максимально сократив количество на внутрихозяйственных рабо-

минимальная Установлена норма выработки на одну рав колхозах на период весенних при выполнении норм выработлябинской, Чкаловской, Куйбы- вать фураж по нормам, приня- Валкарской, Северо-Озетинской, шевской, Саратовской, Сталин- тым для общественного скота Чечено-Ингушской АССР, Стаградской, Воронежской, Тамбов- колхоза. При работе на коровах линградской, Рестовской обласской, Галмынкой, Марийской, ров к полевым работам привлеза период весенних полевых пахоту. По Краснопрскому краю, колхозов и МТС обязательные скому и Приморскому краям— не могут загружаться работами Начальники областных и оменой, Новосибирской, Ивановагротехнические мероприятия не позднее 20 марта; по всем остоям по возделыванию технических тальным областям, краям и ресстоям по возделыванию технических обязаны по возделыванию технических тальным областям, краям и ресстоям по возделыванию технических тальным областям, краям и ресстоям по возделыванию технических тальным областям, краям и ресстоям по возделыванию технических тальным областям, краям по возделыванию технических тальным областям по возделыванию технических тальным областям по возделыванию технических тальным областям по возделы по возделыванию технических тальным областям по возделы по выстранию по возделы по возд никидзевскому краям, Киров- щихся в МТО и колхозах зер- колхозами должно быть закон-Свердловекой, Архангельской, работке сахарной сти гентаров. По Якутской, Ко- ходимого колкчества ручного колхозам помощь посылкой культивации и севе, в пере-MII 6843

СНК СССР и ЦК ВКИ(б) Нар- Балкарской, Северо-Осетинской, вами и уборки сахарной свеклы контроль за правильным рас- нее 45 гектаров, получают пре-

Наркомнемы республик, областиме и краевые земельные отделы обязаны разработать для каждого района нормы выработки на период весених полевых работ на одну лошадь или пару водов, исходи из общего об'ена полевых работ, обеспеченности тягой и установленных сроков весенних полевых работ и внести их на утверждение СНК республик, областных и краевых исполкомов.

Райземотделы должиы довести до каждого колхоза план весенних полевых работ, выдельно по пахоте, культивации, овоще-бахчевых, технических, боронованию и посеву, а также выработке на одну лошадь или

Земельные органы обязаны мов и Совнаркомов республик. Дом колхозе необходимого ко-В декадный же срок местные личества концентрированных земельные органы должны раз- кормов и лучшего сеча для раработать и довести до районов бочего скога на период весени колхозов план по закладке и не-полевых работ, организовать новому строительству парников усиленную дачу кориов рабои теплиц, по лесопосадочным чему скоту за месяц до начала работам, тутоводству, закладке полевых работ, с тем, чтобы илодово-ягодных и виноградных обеспечить выход в поле живого тягла в состоянаи хорошей упитанности. Земорганы обязаны также организовать ре-В целях обеспечения безус- монт и изготовление сбруи для довного выполнения утвержден- пошадей, волов и коров, проного Правительством плана сель- изводство транспортного инвенскохозяйственных работ мест-таря (телеги, арбы, колеса и ные земельные органы, МТС и пр.) как в самих колхозах, так колхозы обязаны провести це- и на договорных началах в предприятиях местной промышденности и промкооперации.

Правлениям колхозов рекомендовано устанавливать для колхозников, работающих на коровах, нориы выработки в размере одной трети от норм, прилошадей и волов, используемых нятых колхозом для таких же же сдельных расценках. Колхозникам, работающим в колхозе на своих коровах, начислить бочую лошадь или пару волов трудочни в двойном размере полевых работ в узловной па- ки. На все дни работы коров хоте. По Алтайскому, Примор- колхозников в общественном скому, Хабаровскому краям, Че- хозяйстве рекомендовано выдаской, Пензенской, Горьковской, рекомендуется применять мяг- тям, Краснодарскому и Орд-поле. Рязанской областям, Башкир- кую упряжку. Племенных ко-

Начальники областных Удмуртской АССР и Казахской культур в новых районах, а публикам-не нозднее 25 ССР-не менее восьми гента- также план мероприятий по марта. ров. По Краснодарскому, Орджо- ремонту, приспособлению имеюобластям, Бурят-Монгольской и культиваторов и растениенига- после указанных сроков.

Во исполнение Постановления ин, Дагестанской, Кабардино- инвентаря для ухода за посе- счетных работников, усилить воде на мягкую пахоту не ме-

работать и довести до районов посевные задания на орошаемых землях и мероприятия по подготовке земель в посеву и поливам. Вместе с тем необходимо организовать двух-трехнедельные курсы по подготовке поливальщиков, звеньевых и бригадиров для волхозов, имеющих орощаемые земли. Применение минеральных и местных удобрений нужно обеспечить в первую очередь на орошаемых участках.

Начальники областных и краевых земельных отделов и наркомземы республик обязаны одновременно с доведением плана тракторных работ уставовить по МТС задания по весенним полевым работам на каждый трактор (в переводе на пахоту), а также организовать прикрепление МТС в поставщикам дров для газогенераторных тракторов и обеспечить заготовку дров в первом квартале в размере 30 процентов от установленного годового плана.

Распространены на 1942 год на первые песть дней весенней пахоты повышенные на 10 процентов нормы расхода горючего, установленные Постановлением Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) от 13 января 1939 года для работ на весением севе и культивации.

В приказе Наркома землелевнимание уделяется организационной подготовке колхозов и овощных и других культур. МТС к весеннему севу. Области утверждение производствен--модп и воском воньки хин ской, Киргизской ССР, Южнообластям Казахекой ССР--не позднее 10 марта; по Алма-Атинской, Кзыл-Ординской областям Казахской ССР, Калмыцкой, Дагостанской, Кабардиножоникидзевскому краям-не позднее 15 марта; по Саратовской, Тамбовской, Воронежской, и Пензенской, Чкаловской, Куй-

Заключение договоров МТС с

Чуванской АССР—не менее се- телей для работ по посеву, Земельные органы обязаны ми гентаров. По Молотовской, подворыке и междурядной об- также принять меры к скорей-Земельные органы обяваны трактористов. свекам. шему окончанию всей работы щие на тракторе «СТХЗ», вы-Водогодской областям, Туркмен- Должно быть организовано по составлению годовых отче- полнившие за первые пятналской, Узбекской Киргизской и производство на предприятиях тов и распределению доходов в цать календарных дней, за свою Таджикской ССР—не менее ще-

онтельной онлаты бригадам, звеньям и отдельным колхозникам за перевыполнение заданий по урожайности и продуктиввости животноводства.

В целях укрепления полеводческих бригад и звеньев и киношькт руководства ими, земорганы обязаны в сроки, установленные для утверждения прои водственных планов колкомплектование полеводческих бригад в колхозах, сократив до минимума число колхозников, не состоящих в бригадах и находящихся на административноуправленческих и других обслуживающих работах.

Взамен выбывших бригадиров провести подбор и утверждение новых бригадиров из числа опытных, активно рабоскохозяйственных машин, не допуская обездички в использовании машин и живого тягла, а также провести подбор и утверждение состува звеньев и Необходимо далее, в те же сроки обеспечить разработку и утверждение на общих собраниях колхозников производственных заданий по посеву и урожайлия СССР о государственном ности отдельных культур на плане развития сельского хо- 1942 год для бригад и звеньев зяйства на 1942 год особое и закрепление за звеньями посевных илощатей технических,

ные и краевые земельные от- до начила полевых работ по делы и наркомземы республик каждой МТС, колхозу, тракторобизаны обеспечить составление ной и полеводческой бригаде должны быть составлены и обсуждены на собраниях рабочие фанпланов МТС в следующие планы весенних полевых работ, сроки: по Азербайджанской, предусматривающие сроки проработ на конном тягле при тех Армянской, Грузинской, Узбек- ведения отдельных работ, расской, Туркменской, Таджик- становку колхозников, тракторов и живого тягла по отдель-Казахстанской и Джамбулской вым земельным участкам и работам.

Не позднее, чем за десять дней до начала полевых работ организовать в каждом колхозе детские ясли, детилощадки, полевые станы, провести подготовительную работу по организации общественного питания в

Для подготовки всего тракторного парка к весенним полевым работам запрещено использование без разрешения гектаров в переводе на мягкую новить и довести до районов, стям, Казахской ССР, Хабаров- чего для МТС. Мастерские МТС шение его продуктивности.

> трактористов в ускорении сро- вития животноводства лучшего использования тракто-

Трактористы МТС, рабо аю-

(цапки, коначи, ножи и т. п.). пределением доходов в колхо- мию в размере 35 трудодней В декадный срок нужно раз- зах, обеспечить выдачу допол- и, кроме того, дополнительно получают по одному трудодню за каждый гектар, выполненный в этот же срок сверх 45 говтаров.

> Трактористы, работающие на тракторе «Универсал», выполнившие за тот же срок и на тех же видах работ не менее 35 гентаров, получают премяю в размере 35 трудодней и, кроме того, по одному трудодню за каждый гектар, выполненный сверх 35 гентаров.

> Трактористы МТС, работаюшие на тракторе "СХТЗ-НАТИ», выполнившие за тот же срокне менее 90 гектаров, получают премию в размере 40 трудодней и, кроме того, по .0,6 трудодия за каждый гектар, выполненный в этот срок сверх 90 гентаров.

Трактористы МТС, работактающих колхозников; смелее щие на тракторе «ЧТЗ», выпол-зыдвигать бригадирами жен- нившие за тот же срок не мещин-колхозниц. Обеспечить за- нее 120 гентаров, получают крепление за бригадами рабо-премию в размере 45 грудочего скота, инвентаря и сель- дней и дополнительно по 0,5 трудодня за каждый гентар, выполненный сверх 120.

Трактористы МТС, работающие на газогенераторном тракторе «СХТЗ», выполнившие за звеньевых по каждой бригаде. тот же срок не менее 65 гектаров, получают премию в размере 40 трудодней и, кроме того, по 0,8 трудодня за гектар, вынолненный сверх 65 гектаров.

Трактористы МТС на газогодераторном тракторе «ЧТЗ», выполнившие за тот же срок не менее 95 гентаров пахоты, получают премию в размере 45 трудодней и дополнительно Не позднее чем за две недели по 0,6 трудодня за гектар, выполненный в этот срок сверх 95 гектаров.

> В связи с необходимостью участия всех женщин колхозниц в колхозных работах земорганы обязаны згранее обеспечить организацию яслей простейшего типа и детских площадок с привлечением для эгого менее трудоспособных женщин-колхозниц, а также учительниц.

Начальники областных краевых земельных отделов и наркомы земледелия республик обязаны проводить систематическую проверку выполнения по районам мероприятий по подготовке к весеннему севу и васлушивать результаты этой проверки.

Этим же приказом установлен в соответствии с решением CHR CCCP u HR BRH(6) DJAH развития животноводства, преработ должно быть выработано враевых вемельных отделов и бышевской областям, Мордов- Совнаркома СССР трактеров на дусматривающий большое увена одну рабочую дошадь или раркомы земледелия республик ской АССР, Актюбинской и транспортных и других работах личение поголовья скота, улучпару волов не менее девяти обязаны в декадный срок уста- Западно-Казахстанской обла- за исключением подвоза горю- шение качества стада и повы-

> В целях повышения мате- в двухнедельный срок довести до риальной ванитересозанности районов и колхозов план разков весенних полевых работ и 1942 год, а также задание по накоплению кормов, обеспечив ров установлено премирование безусловное выполнение Постановления Совпаркома СССР от 29 Man 1941 rota «O Mepax no увеличению кормов для живэтноводства в колхозах».

> > Ответственный редактор Г. A. KOMAPOB

> > > Тираж 4000

Типография газеты "Вольшевистений пучь" Заказ № 348